
ХІМІЯ 
8 клас   
22. 03. 2022р.
Тема: Поняття про ряд активності металів. Реакції заміщення.  ЛАБОРАТОРНИЙ ДОСЛІД № 2. Взаємодія хлоридної кислоти з металами. Інструктаж з БЖД.
Завдання: проаналізувати ряд Бекетова,  вивчити реакції заміщення на прикладі взаємодії хлоридної кислоти з металами.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням: 
https://meet.google.com/dou-kxxm-ocs
Або відкрийте Meet і введіть такий код: dou-kxxm-ocs
[bookmark: _GoBack][image: ]
Пояснення
Усі безоксигенові кислоти, сульфатна кислота (у розбавленому розчині) та деякі інші реагують із металами з виділенням водню й утворенням солей:
[image: https://history.vn.ua/pidruchniki/popel-chemistry-8-class-2016/popel-chemistry-8-class-2016.files/image182.jpg]
Під час таких реакцій атоми металічного елемента, які містяться в простій речовині, заміщують атоми Гідрогену у складній речовині.
Реакцію між простою і складною речовинами, у результаті якої утворюються нові проста і складна речовини, називають реакцією заміщення.
[image: https://history.vn.ua/pidruchniki/popel-chemistry-8-class-2016/popel-chemistry-8-class-2016.files/image184.jpg]
Микола Миколайович Бекетов (1827—1911)
Видатний російський і український хімік, академік Петербурзької академії наук. Дослідив реакції солей у водних розчинах із металами і воднем. Запропонував витискувальний ряд, або ряд активності металів (1865). Розробив та описав один із методів добування металів — металотермію. Сприяв становленню фізичної хімії — однієї з найважливіших хімічних наук. Працював професором у Харківському університеті (1855—1887), уперше читав курс лекцій із фізичної хімії як самостійної наукової дисципліни. Був президентом Російського фізико-хімічного товариства.
Кислоти взаємодіють з металами, що стоять в ряду активності металів лівіше водню. В результаті реакції утворюється сіль і виділяється водень. 
  
[image: Ряд1 металів.jpg]
  
Можна сказати, що метали, розташовані в ряду активності лівіше, витісняють атоми Гідрогену з кислот.
 
Наприклад, при взаємодії магнію з хлоридною кислотою утворюється магній хлорид і виділяється водень:
  
Mg+2HCl=MgCl2+H2↑.
 
Ag + НСl ↛
Cu + H2SO4(розб.) ↛
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Відношення металів до розбавленого розчину сульфатної кислоти
Перегляньте відеодослід, перейшовши за посиланням:
https://www.youtube.com/watch?v=SqOEJvwHlcY

Випишіть у зошит рівняння реакцій та спостереження.
! Домашнє завдання: прочитати параграф 28, вправи 4, 5, с.161.
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2A1 + 6HCI = 2A1CI, + 3H,T;

Zn + H,S0, (poa6.) = ZnSO0, + Hyl.
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